

**"UKRAINIAN LABOR NEWS"**  
 Published semi-weekly by the Ukrainian Labor News Ass'n  
 Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
 Winnipeg, Man.  
 Subscription per year ..... \$4.00  
 Telephone: St. John 1465.

**"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"**  
 часопис для робочого людю — виходить два рази на тиждень.  
 В СЕРЕДУ І СУБОТУ.  
 Видає Стіваришене "Українських Робітничих Вістей".  
 Передплата на рік ..... \$4.00  
 Адреса:  
**UKRAINIAN LABOR NEWS,**  
 Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

### ПОЧАТОК ВЕЛИКОГО ДІЛА.

Вже від року серед юніонного робітництва Злучених Держав і Канади веде свою діяльність Трейд-юніонна Просвітна Ліга ("Trade Union Educational League"), яка має на цілі перемістити теперішню юніонну систему в той спосіб, щоб робітники були зорганізовані в юніон не після професій ("crafts"), а після індустриї. Трейд-юніонна Просвітна Ліга не думає осягнути свою ціль при допомозі організації окремих юніонів, як це роблено в Канаді спробою з'ясуванням Одної Великої Юнії, але при допомозі злуки існуючих юніонів різних індустриї, які належать до Американської Федерації Праці, а в Канаді до т. зв. Промислового Робітничого Конгресу ("Trades and Labor Congress"). В Злучених Державах зроблено вже в тім напрямі велику роботу. За "ամաճատում", як це по англійськи називають злуку різних юніонів даної індустриї, заявили ся вже многи стейтсмен федерації Американської Федерації Праці. В інших стейтах, де федерації ще не заявили ся офіційно за злукою, рядове юніонне робітництво є теж за сею злукою, але йому стоїть поки що на перешкоді реакційна юніонна бюрократія, яка має в своїх руках юніонний апарат. Та можна сміло сказати, що більшість рядового робітництва в Американській Федерації Праці вже стоїть за злукою і приїде час, що те робітництво, помімо спротиву юніонних урядників, переведе свої наміри в життя.

Та в Канаді справа Трейд-юніонної Просвітної Ліги стоїть дуже бідно в порівнянні до Злучених Держав. Тут і там існує відділ тої організації, та живої, кипучої роботи в році тої, яка веде ся на півдні від нас, в Канаді не видно. І тому з радстю треба повітати перші вісті, що і в Канаді починає ся на широку скалю акція за злукою, поки що, залізничних робітників.

Телеграма з Монреалу під датою 8. лютого доносить, що серед рядових залізничних шапових робітників в Монреалі розпочато рух за злукою 16 головних залізничних юніонів в Канаді в одну індустриальну юнію, яка обнімала би цілу залізничну індустрію в сім краях. До всіх юніонів залізничних робітників в Канаді розіслані в сій справі циркуляри, як також пороблено заходи для скликання конвенції, яка має обговорити справу злуки.

Юніонні урядники заявляють, що гадка створення одної великої залізничної юнії в Канаді повстала від часу невдачі страйку залізничних шапових робітників в Злучених Державах, яку то невдачу приписують браку гармонії між ріжними юніонами.

Друга телеграма з Монреалу з того самого дня доносить, що по цілій Канаді відбуваються вже тайні мітинги рядових членів юніонів залізничних шапових робітників в цілі зорганізування всіх залізничників в одну юнію. Сі мітинги відбуваються без відома призначених голов згаданих юніонів.

Далше в телеграмі сказано, що головним керівником повисшого руху є В. З. Фостер, голова Трейд-юніонної Просвітної Ліги.

Цілю започаткованого руху є зорганізувати не лише шапових робітників, але і всіх залізничних робітників і циркулярів зістали розіслані до всіх залізничних юніонів. Остаточну справу злуки всіх залізничників в Канаді в одну юнію вирішить прийдуча конвенція.

Тільки говорять поки що скупи відомости з осідку головної квартири канадійських залізничних юніонів, Монреалу. Можна надіятися, що розпочатий рух за злукою всіх залізничних юніонів доведе до бажаного результату, навіть помімо опозиції зі сторони юніонних урядників. Коли самі рядові члени взяли ся за се діло понад голови своїх "провідників", то вони поведуть справу далше до кінця. В ділі злуки всіх залізничних робітників, як і робітників інших індустриї, в одну юнію на місце кільканадцятьох — повинен взяти участь кожний класово свідомий робітник.

Хай же-ж зроблений рядовими залізничниками в Монреалі початок буде передомовою хвилею в історії юніонного руху в Канаді!

### РОБІТНИЧА ПАРТІЯ КАНАДИ І ТІ ОРГАН.

Кожда політична партія, кожда професійна організація, без ріжниць чи є вона чисто капіталістична, дрібнобуржуазна чи пролетарська не може існувати і успішно розвиватися, если у неї нема свого органу, своєї газети, яка давала б напрям роботи тої партії, лучила б її членів в одно могуче тіло, була б її речником, висловом її провідної думки і ідей.

Капіталістичні чи навіть дрібно-буржуазні партії і організації добре розуміють значення своїх органів і заздалегідь забезпечують їх існування. Невеликі численно, але сильні організаційною дисципліною і централізацією, капіталістичні партії і організації видають свої органи, якими засипають уліці великих міст, містечок, від яких не відженеш ся ні в ресторації, ні в потязі, ні в дома. Капіталістичні партії поставили свою газетарську справу так хитро і міцно, що самі робітники підпомагають їх газети своїми тяжко зарплатованими центами. Хто продає газету капіталістичної партії? Дитина бідного робітника. В холод, в страшну зимову стужу, в осіну або весняну слоту бігає мешанна голодна і холодна дитина бідняка по уліці і дере своє горло, викрикаючи назву капіталістичної газети, органу ворожого робітничого партії і класу.

Так за кроваві центи робітника за працю його власної дитини капіталістична класа, за посередництвом своєї газети, вливає отрую в серце розвиненого мозку робітника.

Що-ж робить робітник в напрямі поширення органу своєї класи? Свідомий член організації до певної міри підпомагає його, але робітник як маса — ні. Загалом робітничая маса не є ще остільки свідомо, щоб зрозуміти значення робітничого організації або партії, а про газету, то нема що й говорити.

Візьмим далше зорганізованих або партійних робітників. Вони і в своїх організаціях не живуть в згоді. Капіталістична класа і тут не лишила робітників в спокою. Вона підслала своїх агентів в нутро робітничих організацій, підкуплює провідників робітничих організацій, вона посередню або безпосеред-

но підтримує в робітничих рядах розколу, даючи свою моральну а навіть матеріальну поміч правим, меншевицьким течіям в робітничих організаціях. А сі течії видають знова свої органи і в них в подвійний спосіб провають робітничу єдність і солідарність.

Подивим ся на робітничий рух в Канаді. Скільки тут є робітничих професійних організацій і партій? Як іх напрями і взаємовідносини між собою? Між ними ведуть ся спори і роздори. Чому і чия рука в сім? Та рука тих-же самих капіталістів і їх агентів. Як може бути успішний розвиток робітничого руху в Канаді, если на чолі найсильнішої професійної організації Трейд енд Лейбор Конгресу стоїть директор залізниць Том Мур? І коли в тій організації почало творити ся діве крило з радикальних елементів, яке почало демаскувати зрадничу роботу головних лідерів, то ті лідери також не мовчать, але, маючи в своїх руках юніонні органи, ведуть в них шалену кампанію проти радикальних робітників, обриваючи їх перед робітничими масами і роблячи на них навіть брудні доноси до властей. Сі пани зовсім залишили писати в своїх органах про шоденні потреби робітництва, залишили боротьбу за капіталістами, але направили всю свою енергію на боротьбу з дісними революціонерами.

В Канаді таким нещасним Макаром, на якого падають всі удари як зі сторони капіталістів, так і зі сторони реакційних лідерів робітничих юніонів і урядовських політичних партій є молада Робітничая Партія Канади. Сі всі гадючки ради би одного дня розірвати на части моладу тіло Р.П.К. В ній вони бачуть свого найстрашнішого ворога. Чому? Бо сі партія стоїть на платформі чисто класової боротьби, бо вона є проти всяких уряд з буржуазією, бо вона є проти уступок капіталістам, бо вона, нарешті, демаскує урядовську політику ріжних великих і малих Мурів.

Але чи є Робітничая Партія Канади о стільки сильна, щоби успішно відбити всі ті удари, які на ню сыплять ся, щоби заперечити всі клевети, адемаскувати вовків в овечій шкурі, щоби, нарешті, висказати робітничим масам свої дійсні цілі і ідеї? Не розуміємо ся з правдою, коли скажемо, що ні. Чому? Бо перш всего Р.П.К. не має свого сильного органу, який був би її речником, який висловлював би її волю, стремління, давав солідарний напрям її роботі і лучив би довкола себе її членів та приєднував би на її сторону робітничі маси.

Робітничая Партія Канади не має відповідного органу, сею кожному живичка кождої політичної партії. Офіційний орган Р.П.К. "Воркер", який виходить в Торонто раз на два тижні, є малий і слабкий, щоби реагувати на всі шоденні волюнтарійного життя. Він не є забезпечений фінансово, а тим самим і слабкий морально. Дайте фінанси, а тоді не тільки побільшеть ся формат газети, але покращає і її зміст — се акціями капіталістичної системи. Ми знаємо, як тяжко бороти ся англійським товаришам з обступившими їх довкола ворогами. А не забуваймо, що іх вороги, є одночасно і нашими ворогами, если говорити загальною мовою. Бо если говорити пролетарсько-партійною мовою, то тут нема "ми" і "вони", нема "чужі" і "наші" вороги. Тут є лише ми — класа пролетаріату, а там є вони — класа капіталу і її прислужники. Тому, коли ми говоримо про негайну поміч "Воркеру", то говоримо про помірну партійному органу. І на отсім місці ще раз **визнаємо віддані У.С. Р.П.К.** щоби ще сею місяця занялись кампанією поміч для "Воркера". Побільшимо "Воркер" — побільшимо ряди Р.П.К. Помагаючи "Воркеру" — самі собі помагаємо.

Робітнич.

### ПЕРЕД БУРЕЮ.

Непевна ситуація в Польщі.

(Від нашого кореспондента зі Львова.)

Львів, 14. січня 1923.

У нас тут ситуація непевна, положене як перед бурею. Авантюра імперіалістичної Франції, її похід на Німеччину, її відбив ся тут неабияким відгомном. Польща в союзі з Францією, від неї вона залежала, з нею має мілітарну конвенцію. На виступу про похід Франції на Німеччину праві польські партії цілком отверто домагають ся, щоби Польща пішла на поміч Франції та за атакувала Німеччину і відібрала собі від неї Гданськ, цілий Шлезек та всі "польські" землі.

Се домагане ставить зовсім виразно в "Слові Польським" 14 тижнів триває страйк друкарів. Робітничий рух давить ся і далі. От варшавські газети доносять, що заасудженого на 5 літ за комуністичну агітацію посила Домбаль перевезено знова до тюрми в суді і доручено новий акт обжалювання за якісь нові комуністичні злочини. Буде це один процес і певно Домбаль дістане ще кілька літ додаткової тюрми.

Проти непольського населення іде знова нагілка і то всіх польських партій. От проти вживання в сенаті української і білоруської мови виступили тепер перші польські соціалісти з П.П.С.

Пролетаріат ведений на паску соціал патріотами поволі дожно приходить до себе. Тяжко прийдеє ся йому стрічати сі невірні події. Та є надія, що він таки остійть ся на своєму становіщі.

### Робітничая солідарність.

НЮ ЙОРК. — Російсько-Американська Індустриальна Корпорація, сформована юнією кравецьких робітників, вислала до Індустриального Банку в Москві \$250,000, які будуть ужиті на отворення фабрик одягу.

### КОМУНІСТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ В ЕССЕНІ.

(Кореспонденція до "Українських Робітничих Вістей".)

Одночасно з парижською конференцією держав Антанти в Ессені зібралась конференція комуністичних партій тих-же країн. Дві конференції ставили одна перед одну. З одного боку держави переможили вислали представників капіталістичної класи для того, щоби винайшли способи витрусити з Німеччини контрибуції. З другого боку представники революційного пролетаріату в особі своїх найдіснійших партій вислали своїх делегатів — комуністів.

Сдиним свою увагу на сій останній конференції.

Вас самі вислали нарад Репараційної Комісії, яка відбула свої засідання перед парижською конференцією, зловисно пророкували негзоду між державами Антанти. Відмова французьких членів комісії про гідність ся висновками англійських експертів предеказували роздор між Англією і Францією. Справді в той час, як англійські висновки виправдували Німеччину і установляли факт німецької добросовістності, французькі експерти неохотно підкреслювали, що Німеччина могла постачати контрибуцію, дерево і шпиче, але зі златої волі не хотіла свого зробити. Осв чому про розкол між Францією і Англією вже говорено скорше, як сій розкол став доконаним фактом. А чутки про окупацію Рурів швидко поширились випереджаючи події. Тому-ж саме і комуністичні партії країн Антанти і ріжних сусідніх країн одночасно з парижською конференцією скликали в Ессені свою конференцію.

Клічеві імперіалістичної боротьби і зграючої війни вони змінили і рішучо протиставили їм міжнародну пролетарської солідарності. — Оттаке значення має факт скликання конференції в Ессені. Виробити низку заходів для знівечення французьких імперіалістичних планів — ось таке завдане вона ставила собі. Зирнали покритвало з німецької буржуазії, яка торгує працею німецьких пролетарів — се друга точка нарад. Розкрити імперіалізм Англії, яка одягає ся в шати демократії — ось про що мала сказати конференція англійським пролетаріату. Показати трудящому світові кайдани економічного і політичного рабства, в яке Антанта плетувала закути німецькі робочі маси. Осв такий момент піднесла конференція.

Але конференція в Ессені ще звернула увагу на хитру позицію соціалпатріотів, які в особі Вандервелда заявили свою згоду на політику Пуанкаре і національного блоку: який знає світовий пролетаріат, що націонал-соціалісти поставили себе на рівні з шовіністами і імперіалістами, що вони кидають гасла негзоди і ворожечі в лави пролетарської, що вони зістають вірні своїй зрад, яку вони вчинили з початку війни.

На конференції в Ессені прибули делегати отсім Центральних Комітетів Комуністичних Партій: Німеччини, Франції, Британії, Італії, Бельгії, Голандії, Чехословаччини.

Після обміну думок і нарад з приводу окупації Францією Рурського басейну видано відозву, витяги з котрої ми ось тут подаємо:

"Парижська конференція розбила ся. Франція Пуанкаре загрожує воєнним захопленням Рурського басейну або найменше конфіскацією державних копальні і лісів або іншими примусовими заходами.

Кому се корисно? Навпевно не трудящому населенню: французькому так же мало як і німецькому.

Окупація і примусові заходи не можуть нічого принести крім збільшення дорожечі і виганску, які ляжуть на плечі трудящому народові.

Світлові конфлікти будуть заострені, а національна несправність розгоріть ся.

Єдиним вислідом французьких примусових заходів буде порозуміння між францу-

ськими і німецькими капіталістами контом французьких і англійських робітників.

Французький робітнику! Бо ртез, щоб війська були негайно відкликані з окупованих земель.

Німецький робітнику! Примушуй німецьких капіталістів покласти на себе тягарі репарацій!

Німецький і французький робітнику, урядовце, дрібний селянин і ремісник! Об'єднуйтесь, не зважаючи на кордоні, країни і партії проти Ваших висискувачів!

Геть Версальський грабіжницький договір!

Проти імперіалістичних розбійницьких політик!

Хай живе правительство трудящих народів!

Відбудова Европий перемоги робітничої класи!"

Під сев відозвою підписалось всім представників комуністичних партій.

Ся об'єднана комуністичная фракція яскраво виявляє дух, що панує в таборі пролетаріату. Ся відозва ясно і отверто ставить питання про протилежність двох класів і останній суттичі між Німеччиною, Англією і Францією. Поглинимо лише на те, що чинить і чого доконала світова буржуазія.

Щоби здобути матеріальні засоби на поширення і зріст армії, флоту, армат і озброєння Франція напасілася на Німеччину, жадаючи контрибуцій за воєнні шкоди, хоча війну робили всі капіталісти.

Щоби подбути ся тягарів контрибуцій, німецькі капіталісти відступали перед французькими капіталістами робітничого тиску, понижують реальну заробітну платню і піднісшують години робочого дня.

Мілітаризм, імперіалізм і гегемонія буржуазії французької республіки видупує з французьких робітників надвартість, подвоює ярмо виганску німецького робітника, шпурляє цілі народи в національну неволю.

Карпатська Україна стогне під чоботом чеських капіталістів, якими керує Франція. Галицькі трудящі маси стонуть в ярмі польської окупації, яку переведено в інтересах французьких капіталістів.

Се Версальський мир замує чин Галичину.

Ессенська комуністичная конференція поставила до стерна революційної антиімперіалістичної акції Міжнародний Комітет. Сей комітет охоплює всім краї. До нього входять одинадцять делегатів — від Німеччини, Франції, Англії, Італії, Бельгії, Голандії і Чехословаччини. Сі обранці з поміж передових лав робітничих звертають ся з закликом до робочих мас тих країн. Такий заклик є оправданий сучасними і минулими фактами і явищами.

Хто винен, що в Англії один мідіон п'ятсот тисяч робітників позавалені праці? — Версальський мир.

Хто винен, що пролетаріатови в Чехословаччині аменшено платню? — Версальський мир.

Хто винен, що в Італії впроваджено мілітарним фашізму? — Версальський мир.

Хто віддав Галичину в кайдани польсько-французького мілітаризму? — Версальський мир.

Хто кинув Европу в злидин, блокував Росію, Україну, віддав Бессарабію і Буковину в пащу румунського мілітаризму? — Також Версальський мир.

Ось чому ми, разом з комуністичною відозвою, говоримо: Геть Версальський мир, який закував Галичину в кайдани національної і соціальної неволі.

Г. Підбубний.

Форарльберг, 13. січня 1923.

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті".

Не забувайте також про пресовий фонд одинокої української робітничої газети в Канаді!

### НА ПЕРЕДОДНІ ВЕЛИКИХ ПОДІЙ.

Антанта, тобто спілка великих імперіалістичних держав з Францією та Англією на чолі, утворена для перемоги над німецьким імперіалізмом, розвалила ся. Не могли довго спільно грабувати хижакі: протилежність їх інтересів мусіла раниш чи пізнійш проявитися ся, бо кожний з них хотів по своєму грабувати Німеччину.

Франція, незадоволена тим, що Англія пропонувала на парижській конференції політику угоди з німецьким капіталом й віддала Америці французькі золоті запаси, що хоронили ся в Лондоні, вирішила власними силами примусити Німеччину віддати їй зверхнальне по національному Версальському договору.

Французьке військо вступило в найбогатший промисловий край Німеччини — в Рурську країну й поводить ся там, як єдиний господар. Французький капітал хоче стати власником тої частини металургічної та вуглевої промисловості, що ще лишилася в руках німецького капіталу, прикриваючись тим, що він лише хоче контролювати виконане Німеччиною Версальського договору.

За контрольорами — агентами французького капіталу парижська біржа післала озброєних французьких робітників та селян, котрі ще вірять, що таким способом буде відбудовано зруйноване імперіалістичною війною господарство Франції.

Політика французького капіталу, що випливає з Версальського миру — загроза мирові в Західній Европі. І се добре розуміють передові загоны робітників — комуністи Франції, Німеччини, Англії, Бельгії та Італії. Вони склали міжнародний комітет акції, щоби спільними силами бороти ся проти міжнародної буржуазії. Вони бо знають, що після окупації Рурщини німецькі капіталісти поживат просити ласки у французьких капіталістів, щоби, склавши угоду, разом висискувати робітників Рурської країни.

І яких би заходів не вживала французька буржуазія, з одного боку, й німецька, з другого, спадє полада з очей тих, котрі ще вірять угодливим соціал-демократам як Німеччині, так і Франції. Тоді настане край панованню буржуазії в Західній Европі і вона прилучить ся до "Союзу Радянських Соціалістичних Республік.

Сей день наближаєт ся і наближено його домогагити-сема буржуазія своєю поведінкою. ("Більшовик").

Помімо сего, що польський примусовий асентирунок у Східній Галичині, як се було оголошено урядом, повинен був скінчитися ся дня 23-го грудня, він в дійсності продовжуєт ся далше. І так в перших двох тижнях місяця січня сею року тільки в однім повіті Бібрка арештовано около 40 українських молодців і їх доставили польські жандарми "як добровольців" до польської армії. Польські жандарми тепер волочать ся по селах поперебираючи за купців і вишукують сих, що не ставили ся до бранки.

### ХОЧЕТЕ ЗНАТИ

як зорганізована Радянська Україна, то прочитайте брошурку, яка вишита накладом "У.Р.В." і називаєт ся

### КОНСТИТУЦІЯ УКРАЇНСЬКОЇ СОЦІАЛІСТИЧНОЇ РАДЯНСЬКОЇ РЕПУБЛІКИ

Ся брошурика видана Радянським Правительством України для масового поширення між робітниками і селянами на Україні.

Ціна 5 центів.

Замовлення посилайте до: UKRAINIAN LABOR NEWS Cor. Pritchard & McGregor St. WINNIPEG, MAN.